

जाग्रुक टाइम्स
 YOUTUBE चैनल को सब्सक्राइब करने के लिए स्कैन करें

ETAR
 Vision of India
 BEST QUALITY MOBILE ACCESSORIES

ET-R36

EARPHONE AIR-LUXE
 Royal Battery

FOR INQUIRY CALL +91 98677 73129

NICE INSURANCE
 इशोरेंस के सभी पॉलिसी एक ही जगह लिफ्ट एक बार "नईस" से पॉलिसी लिफ्ट 100% ब्लैक सलिस की गारंटी पाइये।

- ★ मेडिक्लेम केसलिस
- ★ ज्वेलर्स इशोरेंस
- ★ लाईफ इशोरेंस
- ★ म्युचल फंड

3000 से अधिक एवार्ड विजेता

गणपत डागलिया Gold Medalist T.O.T - U.S.A
 किरण डागलिया M.B.A & Harvard Cert. T.O.T - U.S.A

30000 संतुष्ट ग्राहक भारत और विदेश में
 11000 से अधिक क्लेम का समाधान

9869050031 / 9862320444
 www.niceinsure.com

न्यूज BRIEF

मिल्कीपुर से चंद्रमान पासवान को टिकट

लखनऊ। मिल्कीपुर विधानसभा उपचुनाव के लिए बीजेपी ने मिल्कीपुर से चंद्रमान पासवान को टिकट दिया है। मिल्कीपुर में पांच परचररी को चोट डाले जायेंगे और आठ परचररी को नतीजे घोषित किए जायेंगे। 10 से 17 जनवरी तक नामांकन चलेगा। 18 को नामांकन पत्रों की जांच की जाएगी। 20 जनवरी तक नाम वापसी की आखिरी तारीख होगी।

स्कूलों को उड़ाने की दी थी धमकी, गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने 400 स्कूलों में धमकी भरे ई-मेल करने वाले छात्र को पकड़ लिया है। पुलिस इस बात की जांच कर रही है कि कहीं इस बच्चे के पीछे कोई बड़ा संगठन तो नहीं है, जो उससे ई-मेल करवा रहा हो। पुलिस के मुताबिक, इस बच्चे का परिवार एक एनजीओ के संपर्क में था। ये वही एनजीओ है जो अफजल गुरु की फांसी का विरोध कर रहा था। पुलिस का कहना है कि अभी जांच चल रही है कि बच्चे के पीछे कौन है और उसका उद्देश्य क्या था?

आज शिफ्ट होगा कांग्रेस मुख्यालय

नई दिल्ली। कांग्रेस पार्टी का मुख्यालय 15 जनवरी को आधिकारिक रूप से शिफ्ट किया जाएगा। इससे पहले आखरी बार 24 अक्टूबर रोज पर स्थित कांग्रेस मुख्यालय से कांग्रेस का झंडा उतारा गया। 46 साल से यह कांग्रेस का मुख्यालय रहा। कांग्रेस का नया भवन आधुनिक सुविधाओं से लैस है। यह पूरी तरह से कॉरपोरेट स्टाइल में है। इसमें कांग्रेस की 6 मजिला बिल्डिंग है। कल सुबह 10 बजे कांग्रेस का मुख्यालय 9A कोटला रोड शिफ्ट कर जाएगा।

चीन पहुंचे श्रीलंका के राष्ट्रपति दिसानायके

बीजिंग/कोलंबो। श्रीलंका के राष्ट्रपति अनुरा कुमार दिसानायके चार दिवसीय दौरे पर मंगलवार को चीन पहुंचे। कोलंबो में राष्ट्रपति कार्यालय के अनुसार, दिसानायके के आमन पर चीन के उप विदेश मंत्री चैन शियाओदोंग ने उनकी अगवाकी की।

जाग्रुक टाइम्स

सुबई, सिरौही, जयपुर से प्रकाशित

www.jagruktimes.co.in

₹ 4

सुबई, बुधवार, 15 जनवरी 2025

वर्ष 21 अंक-169

सुबई पृष्ठ 12 मूल्य

बुमराह 'आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ'

▶▶ पेज 11 पर

महाकुंभ 2025 : मकर संक्रांति पर उमड़ा आस्था का सैलाब



3.50 करोड़ श्रद्धालुओं ने किया अमृत स्नान

महाकुंभ नगर। महाकुंभ के दूसरे दिन अमृत स्नान के दौरान संगम तट पर 3.50 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं ने आस्था की डुबकी लगाई। इसकी जानकारी खुद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोशल मीडिया के जरिए दी। सीएम योगी ने बताया कि प्रथम अमृत स्नान पर्व पर मंगलवार को 3.50 करोड़ से अधिक पूज्य संतों, श्रद्धालुओं ने त्रिवेणी में स्नान का पुण्य लाभ अर्जित किया। इससे पहले महाकुंभ के पहले दिन अमृत स्नान पर 1.50 करोड़ से ज्यादा लोगों ने आस्था की डुबकी लगाई थी।

श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से पुष्पवर्षा

महाकुम्भ 2025 के पहले अमृत स्नान मकर संक्रांति के दिन मंगलवार को संगम तट पर डुबकी लगाने पहुंचे करोड़ों श्रद्धालुओं पर उत्तर प्रदेश सरकार ने हेलीकॉप्टर से पुष्पवर्षा कराई। हेलीकॉप्टर से सभी घाटों और अखाड़ों पर स्नान के दौरान गुलाब की पंखुड़ियों की बारिश देख संगम तट पर श्रद्धालुओं ने अभिभूत होकर जय श्री राम और हर हर महादेव के नारे लगाए। महाकुम्भ के सभी स्नान पर्वों पर पुष्प वर्षा कराने की तैयारी की गई है। प्रत्येक स्नान पर्व पर लगभग 20 विंटेडल गुलाब की पंखुड़ियों की बारिश करने की तैयारी है।

गूगल ने भी मनाया कुंभ मेले का जश्न

गूगल ने भी कुंभ मेले का जश्न मनाया है। अगर आप आज सर्च इंजन गूगल के होम पेज पर MAHA KUMBH लिखकर एंटर करेंगे तो आपको इससे जुड़े सर्च रिजल्ट दिखेंगे। इसके साथ ही आपके सामने स्क्रीन पर गुलाब की पंखुड़ियां बरसने लगेंगी।

‘महाकुंभ में भक्ति और अध्यात्म का अद्भुत संगम। मकर संक्रांति महापर्व पर महाकुंभ में प्रथम अमृत स्नान में शामिल सभी श्रद्धालुओं का हार्दिक अभिनंदन।’

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

“यह हमारी सनातन संस्कृति और आस्था का जीवंत स्वरूप है। आज लोक आस्था के महापर्व ‘मकर संक्रांति’ के पावन अवसर पर महाकुंभ-2025, प्रयागराज में त्रिवेणी संगम में प्रथम ‘अमृत स्नान’ कर पुण्य अर्जित करने वाले सभी श्रद्धालु जनों का अभिनंदन।”

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

आईएमडी का 150वां स्थापना दिवस

पीएम ने की ‘मिशन मौसम’ की शुरुआत



नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के 150वें स्थापना दिवस के अवसर पर ‘मिशन मौसम’ की शुरुआत की। यह मिशन भारत को मौसम और जलवायु परिवर्तन के अनुकूल और स्मार्ट राष्ट्र बनाने के उद्देश्य से शुरू किया गया है। प्रधानमंत्री ने इस मौके पर भारत मंडप, राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में आयोजित एक भव्य समारोह में शिक्कत की और आईएमडी द्वारा जारी किए गए एक स्मारक सिक्के का विमोचन किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने कहा कि आज हम भारतीय मौसम विभाग के 150 वर्ष के इस ऐतिहासिक अवसर पर एक नई दिशा की शुरुआत कर रहे हैं। यह केवल आईएमडी की यात्रा नहीं है, बल्कि यह भारत में आधुनिक विज्ञान और प्रौद्योगिकी की यात्रा का प्रतीक भी

‘मिशन मौसम’ से कई लाभ

प्रधानमंत्री ने ‘मिशन मौसम’ के उद्देश्यों को स्पष्ट करते हुए कहा कि यह मिशन भारत के जलवायु संबंधी भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयारी और समाधान प्रदान करेगा। इसका उद्देश्य अत्याधुनिक मौसम निगरानी तकनीक और सिस्टम विकसित करना है, जिससे उच्च-रिजॉल्यूशन वायुमंडलीय अवलोकन, अगली पीढ़ी के रडार और उपग्रहों के माध्यम से मौसम संबंधी प्रक्रियाओं को समझने में मदद मिलेगी। इसके अलावा, यह मिशन वायु गुणवत्ता डेटा के संग्रहण पर भी जोर देगा, जो भविष्य में मौसम प्रबंधन और हस्तक्षेप की रणनीतियों को तैयार करने में सहायक होगा।

आईएमडी ने न केवल करोड़ों भारतीयों की सेवा की है, बल्कि भारत की वैज्ञानिक यात्रा में भी अहम भूमिका निभाई है। पिछले 10 वर्षों में आईएमडी की अवसंरचना और प्रौद्योगिकी का अप्तूर्व विस्तार हुआ है, जिससे भारत मौसम विज्ञान के क्षेत्र में अग्रणी बन सका है।

जम्मू-कश्मीर पीओके के बिना अधूरा : रक्षा मंत्री



‘पीओके’ भारत के माथे का मुकुट मणि

भारतीय सेनाओं के पराक्रम से मिली 1965 की जीत

उन्होंने कहा, 1965 के युद्ध में जंग के मैदान में मिली जीत भारतीय सेनाओं के शौर्य, पराक्रम और बलिदान का परिणाम था। आप इतिहास उजा कर देखिए, भारत से हुई हर जंग में पाकिस्तान हारा है। चाहे 1948 में हुआ कबाइली हमला हो, 1965 का युद्ध हो, 1971 का युद्ध हो या फिर 1999 का कारगिल में हुआ सीमित युद्ध हो, हर लड़ाई में पाकिस्तान को हार का मुँह देखा पड़ा है।

पाक ने नहीं छोड़ा आतंकवाद का दामन
 उन्होंने कहा, इसके बावजूद पाकिस्तान ने आज तक आतंकवाद का दामन नहीं छोड़ा है। आज भी अस्सी फीसदी से अधिक आतंकवादी पाकिस्तान से ही भारत में आते हैं। सीमा पर से जारी आतंकवाद 1965 में ही समाप्त हो गया होता, यदि तत्कालीन सरकार ने बातचीत की मेज पर स्ट्रेटेजिक डिस्एंडवॉजेंट्स में न बदल दिया होता।

आतंकी गतिविधियों में हो रहा पीओके का इस्तेमाल
 पीओके की जमीन का इस्तेमाल आतंकवाद का खतरनाक कारोबार चलाने में किया जा रहा है। वहां आज भी आतंकवादियों के लिए ट्रेनिंग कैंप चल रहे हैं। सीमा से सटे इलाकों में लांच पैड बने हुए हैं। भारत सरकार को सब पता चल रहा है। पाकिस्तान को इनको खत्म करना होगा।

जुकरबर्ग को समन भेजेगी भारत सरकार



नई दिल्ली। मेटा के को-फाउंडर और सीईओ मार्क जुकरबर्ग को भारत की संसदीय कमिटी समन भेजेगी। जुकरबर्ग ने गत वर्ष भारत में हुए लोकसभा चुनाव के बारे में गलत जानकारी दी है, जिसपर कमिटी ने उन्हें समन भेजने वाली है। कमिटी के हेड सांसद निशिकांत दुबे ने इस बात की जानकारी दी है। संसदीय कमिटी के चेयरमैन मांगना होगा।

और झारखंड के गोड्डा से सांसद निशिकांत दुबे ने 14 जनवरी को कहा कि हमारी कमिटी मेटा को इस मामले में तलब करेगी। किसी भी लोकतांत्रिक देश की छवि इस गलत जानकारी की वजह से धूमिल हो सकती है। सांसद निशिकांत दुबे ने आगे कहा कि संस्थान को भारतीय संसद और देश के नागरिकों के सामने क्षमा मांगना होगा।

जुकरबर्ग के किस बयान पर बवाल?
 जुकरबर्ग ने कथित तौर पर एक पॉडकास्ट में दावा किया था कि 2024 में दुनिया भर के चुनावों में भारत सहित अधिकांश मौजूदा सरकारों को चुनावी हार का सामना करना पड़ा था।

शौर्य दिवस पर बोले मुख्यमंत्री फडणवीस 'मराठे युद्ध नहीं हारे, मुहिम हारे थे'



पानीपत। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस मंगलवार को हरियाणा के पानीपत में शौर्य दिवस पर आयोजित समारोह में शामिल हुए। यहां आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने मराठों के शौर्य और बलिदान को याद किया। बता दें कि देवेंद्र फडणवीस पानीपत की तीसरी लड़ाई के काला आम्ब स्मारक स्थल पर 264वें मराठा शौर्य दिवस समारोह में पहली बार पहुंचे। देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि मराठे युद्ध नहीं हारे बल्कि यह युद्ध भूमि हमारे लिए पावन भूमि है। उन्होंने कहा कि इस युद्ध ने एक संदेश हमें दिया कि यदि उस समय अन्य राजा भी हमारी मदद को आ जाते तो अब्दाली यहां से पराजित होकर चला जाता।

‘एक होते तो सेफ होते’
 फडणवीस ने कहा कि बेशक अब्दाली युद्ध जीता हो, लेकिन उसका मांस इतना पराजित हुआ कि वह दोबारा मुझकर भारत की तरफ नहीं आया। अगर हम उस समय एक होते तो सेफ होते। हम एक नहीं रहे इसलिए सेफ नहीं रहे। हमारे ऊपर इस प्रकार से अलग-अलग लोगों ने राज किया, क्योंकि हम खंडित थे।

‘इंडिया’ सिर्फ राष्ट्रीय चुनावों के लिए : पवार

दिल्ली में केजरीवाल की मदद करे कांग्रेस

मुंबई। दिल्ली विधानसभा चुनाव के बीच शरद पवार ने कांग्रेस को नसीहत देते हुए कहा कि मेरी भावना है कि कांग्रेस को केजरीवाल की मदद करना चाहिए। इंडिया गठबंधन में सभी पार्टियों को लोकल चुनाव को लेकर कोई बात नहीं हुई है। इंडिया गठबंधन सिर्फ नेशनल लेवल के चुनावों के लिए है। आने वाले चुनावों में हम साथ लड़ेंगे या अकेले, इस मुद्दे पर 8-10 दिनों में सभी लोग मीटिंग कर के फैसला करेंगे।

आरएसएस की नेहनत को खूबकर समर्थन
 आरएसएस को लेकर पवार का कहना है कि मैं आरएसएस की आइडियोलॉजी का समर्थन नहीं करता हूँ पर जिस तरह से उनके लोग मेहनत करते हैं, उनका समर्थन करता हूँ। शरद पवार ने कहा कि, आरएसएस के लोग का आजादी में क्या योगदान है। आरएसएस खुद का नया इतिहास लिख रहा है।

सोने की खदान में समा गए 100 मजदूर



महीनों तक फंसे रहने के बाद जिंदा दफन

नवंबर में शुरू हुआ था आपरेशन
 पुलिस ने यहां पहली बार इन लोगों को बचाने के लिए नवंबर में ऑपरेशन शुरू किया था। माना जा रहा है कि यह लोग भूख से या फिर डिहाइड्रेशन से मारे गए हैं। अब तक 18 लोगों के शव भी खदान से बाहर निकाले जा चुके हैं। पुलिस और प्रशासन के अलावा माइनर कम्युनिटी के लोग भी बचाव अभियान में जुटे हैं। माइनर कम्युनिटी ने भी 9 शव निकाले हैं।

जोहानिसबर्ग। दक्षिण अफ्रीका में सोने की खदान में खनन कर रहे 100 मजदूरों की मौत हो गई है। यह खदान लंबे समय से खाली पड़ी थी, जिस पर अवैध रूप से खनन किया जा रहा था। ये मजदूर महीनों तक खदान में फंसे रहे और इन्हें बचाने की कोशिशों की जा रही थीं, लेकिन उनकी जान नहीं बच सकी। माइनर्स के एक समूह का कहना है कि इस घटना में कम से कम 100 लोग मारे गए हैं। इसका आंकड़ा ज्यादा भी हो सकता है।

दिल्ली वक्फ बोर्ड ने इमामों को दी छह माह की सैलरी

नई दिल्ली। दिल्ली में इमामों के वेतन के शुरुआत में दिल्ली में इमाम की सैलरी 10 हजार रुपये और मोअज्जिन की सैलरी नौ हजार रुपये थी। फिर अरविंद केजरीवाल ने मुख्यमंत्री रहते इमामों की सैलरी में बढ़ोतरी की। उसके बाद दिल्ली में मस्जिदों के इमामों को सैलरी 18000 रुपए कर दी गई और मस्जिदों के मोअज्जिन को 16000 रुपये सैलरी मिलने लगी। अभी भी दिल्ली में इमामों को वेतन सैलरी जारी की जाएगी। दिल्ली वक्फ बोर्ड के इमाम और मुअज्जिन मिलाकर करीब 240 लोग हैं जिनकी तनखाह दिल्ली वक्फ बोर्ड देता है जो दिल्ली सरकार के अंतर्गत आता है। अब उम्मीद जताई जा रही है कि जल्दी ही बाकी महीनों का भी भुगतान किया जाएगा।

जम्मू-कश्मीर में एशिया की सबसे लंबी सुरंग पांच रोपवे और चार कॉरिडोर बनेंगे

सोनमर्ग। केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि जम्मू-कश्मीर निकट भविष्य में कनेक्टिविटी के लिहाज से देश का सबसे प्रमुख प्रदेश बनने जा रहा है। वर्ष 2047 तक विकसित भारत का जो संकल्प लिया गया है, वह एक समृद्ध जम्मू-कश्मीर के साथ पूरा होगा। जम्मू-कश्मीर में 50 हजार करोड़ की लागत से चार कॉरिडोर बनाए जा रहे हैं। पांच रोप-वे बनने लगे हैं। इस सुरंग के साथ ही हम 14 किलोमीटर लंबी जोजिला सुरंग बना रहे हैं। इसका एप्रोच रोड 18 किलोमीटर लंबा होगा और उसे तैयार करने में 6800 करोड़ रुपए का खर्च आएगा। जब हमने पांचवीं बार इसका टेंडर निकाला था तो उस समय हमने इसकी कीमत 12 हजार करोड़ रुपए तय की थी, लेकिन अब हम केवल 6800 करोड़ में बनाकर इसे तैयार करने जा रहे हैं। हमने इस सुरंग को लेकर एक वर्ष तक अध्ययन किया। यह सुरंग एशिया में बन रही सबसे ऊंची सुरंग है।

अमित शाह ने अहमदाबाद में की पतंगबाजी

अहमदाबाद। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मकर संक्रांति के अवसर पर अहमदाबाद के मेमनगर इलाके में शांति निकेतन सोसायटी के निवासियों के साथ त्योहार मनाया। गुजरात के सीएम भूपेन्द्र पटेल भी इस समारोह में शामिल हुए, जिससे स्थानीय लोगों में काफी उत्साह देखने को मिला। इस दौरान शांति निकेतन सोसाइटी को रंगोलियों से सजाया गया था। यहां महिलाओं और बच्चों ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह का गर्मजोशी से स्वागत किया। इस दौरान पारंपरिक ढोल-नागाड़ों के साथ सांस्कृतिक नृत्य भी प्रस्तुत किए गए। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने अपनी पत्नी सोनलबेन शाह के साथ छत पर पतंगबाजी में हिस्सा लिया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने मकर संक्रांति के अवसर पर सभी को शुभकामनाएं दीं। इस उत्सव में अहमदाबाद की मेधा प्रतिभा जैन, पार्टी के स्थानीय नेता, के साथ-साथ अन्य लोग भी शामिल थे।

महिलाओं-बच्चों ने शाह का किया गर्मजोशी से स्वागत
 पार्षदों और एएससी अधिकारियों सहित कई गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति देखी गई। गुजरात में इसे उत्तरायण के रूप में जाना जाता है। गुजरात में इस दिन को पतंगबाजी के साथ मनाया जाता है।

रंग-बिरंगी पतंगों ने आसमान में भारी उड़ान, पेच लड़ाकर काटी पतंगें

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। मकर संक्राति पर मंगलवार को जिलेभर में छतों पर पतंगबाजों का डेरा रहा। आसमान रंग-बिरंगी पतंगों से अटा रहा। लोगों ने पतंगबाजों के अलावा दान पुण्य भी खूब किया। घरों में महिलाओं ने सूर्यदेव की पूजा अर्चना की। घर-घर में तिल के पकवान बनाए गए। सुबह से पतंग उड़ाने लाकड़ हवा होने के कारण लोग जल्द ही छतों पर चढ़ गए। इसी तरह गांधी पार्क योग संस्थान सिरोही ने मकर संक्राति पर्व मनाया। जयविक्रम हरण, योगाचार्य भीकसेंह भाटी, पूर्व जिला शिक्षा अधिकारी गणपतिसिंह देवड़ा, स्काउटर गोपालसिंह राव, गोविंद कुमार, गोपाल राम, तमन्ना माली, अनीता, नसीमा बानो, प्रवीण कुमार, विनेश तोमर, किरण शर्मा, रामचंद्र, चन्द्रभान, ईशू कर्वर आदि मौजूद थे। इसी तरह भाजपा नगर मंडल की ओर से मकर संक्राति पर्व पर शहर की सभी कच्ची बस्तियों में लड्डू, फल एवं बिस्किट वितरित की गई। मीडिया प्रभारी अमृत सुथार ने बताया कि इस दौरान जिला प्रमुख अर्जुनराम पुरोहित, जिला महामंत्री नरपतिसिंह राणावत, जिला उपाध्यक्ष अरुण ओझा, पूर्व जिला उपाध्यक्ष नारायण देवासी, पूर्व सभापति ताराराम माली, भाजपा मंडल अध्यक्ष चिराग रावल, पूर्व मंडल प्रकाश पटेल, रामलाल मेघवाल, बाबूसिंह माकरोडा, गीता राजपुरोहित, शंकरसिंह परिहार, राजेंद्रसिंह चौहान, कैलाश मेघवाल, अजय भट्ट, महेशसिंह परिहार, गोविंद माली, प्रकाश मेघवाल, खेताराम माली, तुषाराम राणा, महेश्वर परिहार, दिनेश माली, मनोज माली, मानक सोनी, गोविंद सैनी, नारायण माली, विकास रावल, धन्यश्यामसिंह मानक सोनी, रणछोड़ प्रजापत आदि मौजूद थे।



पोसालिया। माली समाज वेलफेयर सोसायटी ने भामाशाहों के सहयोग से पोसालिया व अरववाड़ा में करीब डेढ़ सौ कंबल, स्वेटर, गर्म वस्त्र और फल वितरित किए। माली समाज वेलफेयर सोसायटी अध्यक्ष ताराराम माली के अनुसार माली समाज वेलफेयर सोसायटी की ओर से प्रतिवर्ष मकर संक्राति व कड़के की सर्दी के मौसम में गरीब व असहाय जरूरतमंद लोगों को सर्दी से राहत देने के लिए कंबल और गर्म वस्त्र वितरण करते हैं। इस बार के भामाशाह शांतिलाल माली सवना 100 कंबल, मोहनलाल माली, दिनेश माली, कानाराम माली की तरफ से 50 कंबल, गर्म वस्त्र फल एवं बिस्किट रघु भाई माली, प्रकाश माली एडवोकेट, खोगाराम माली, गोमाराम माली ने भेंट किए। माली समाज वेलफेयर सोसायटी के पूर्व अध्यक्ष रघुभाई ने बताया कि माली समाज वेलफेयर मानव सेवा का कार्य करती आ रही है। सोसायटी का नर सेवा नारायण सेवा इसका मुख्य अध्याय है। इस पुनीत और सेवा के कार्य में सभी भामाशाहों ने सहयोग दिया उनका आभार व्यक्त किया। माली समाज सेवा संस्थान 14



परगना के अध्यक्ष हीरालाल माली, आशापुरा टेकरा ड्रस्ट के अध्यक्ष खोगाराम माली, विहिप अध्यक्ष शंकरलाल माली, घनश्यामलाल माली, छानलाल माली, हीरालाल माली, कानाराम माली, मगनलाल माली, रणछोड़ माली, ताराराम माली, गोमाराम माली, शांतिलाल सोलंकी, दिनेश माली, प्रकाश बी

सरूपगंज। क्षेत्र में मकर संक्राति पर्व पर मंगलवार को लोगों ने दान पुण्य किया वहीं युवाओं ने पतंगबाजी का लुप्त लिया। दिनभर लोगों ने दान पुण्य किया गोशाला में गायों को गुड़ व लापसी बनाकर खिलाई। असहायों को कपड़े व भोजन खिलाकर मकर संक्राति पर्व मनाया। युवाओं व बच्चों ने मकालों को छत पर सगीत बजाकर पतंग उड़ाते हुए दिनभर वो काटा की आवाजें करते हुए पतंग उड़ाने का लुप्त किया।



मार्बल से भरा ट्रैलर पलटा, लगी भीषण आग



जागरूक टाइम्स संवाददाता पिण्डवाड़ा। मोरस फोरलेन पर मंगलवार सुबह मार्बल से भरा एक ट्रैलर बेकाबू होकर पलट गया। इससे उसमें उसी दौरान तेज आग लग गई। घटना में चालक चोटिल हुआ मौके पर पहुंची पुलिस ने चालक को बाहर निकालकर अस्पताल पहुंचाया। सूचना पर पिण्डवाड़ा पालिका एवं अल्ट्राटेक के दमकल मौके पर पहुंचे तथा आग पर काबू

आरोपियों को गिरफ्तार करवाने की मांग



जागरूक टाइम्स संवाददाता गोयली। अनुसूचित जाति जनजाति पर दिनों दिन बढ़ रहे अत्याचार को लेकर अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार सुरक्षा संगठन की ब्लॉक अध्यक्ष सुगना देवी मेघवाल ने पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन देकर अनुसूचित जाति के लोगों पर हो रहे अत्याचार को रोककर ऐसे आरोपियों को गिरफ्तार करवाने की मांग की। उन्होंने कुछ दिनों पहले श्रवणकुमार अजबारा मील निवासी भीलों की कॉलोनी लालपुर रायपुर रेवदर के साथ दर्बंगियों की ओर से की गई मारपीट के मामले में आरोपियों को गिरफ्तार करवाने की मांग की। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार सुरक्षा संगठन के पदाधिकारी व कई लोग मौजूद थे।

पटवार संघ का धरना दूसरे दिन जारी



जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड। पटवार संघ के तत्वावधान में नौ सूत्रीय मांगों के समर्थन में पटवारियों का धरना दूसरे दिन मंगलवार को उपखंड कार्यालय जारी रहा। पटवार संघ की मांगें लंबे समय से लंबित हैं। इनके संबंध में संगठन द्वारा लगातार ज्ञापन दिए गए। विभिन्न बैठकों में मांगों के निस्तारण का आश्वासन दिया गया। लेकिन,

मानव भ्रूण मिलने से फैली सनसनी



जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड। शहर के पारसीचाल क्षेत्र की एक सेनेटरी गली में रक्त रंजित मानव भ्रूण मिलने से सनसनी फैल गई। मौके पर लोगों की भीड़ एकत्रित हो गई। लोग तरह-तरह का कयास लगाने लगे। सूचना मिलने पर शहर कोतवाल बंसीलाल मौके पर पहुंचे। लोगों से जानकारी ली। इसके बाद करीब तीन माह के मानव भ्रूण को मोर्चरी ले जाया गया।

रात्रि चौपाल में एडीएम ने सुनी जन समस्याएं

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। ग्राम पंचायत रूखाड़ा में सोमवार को अतिरिक्त जिला कलेक्टर डॉ. दिनेश राय सापेला की अध्यक्षता में रात्रि चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें उपस्थित ग्रामीणों ने पानी, आबादी भूमि आवंटन, खेतों के लिए बिजली समेत अन्य के 14 परिवाद प्रस्तुत किए। जिस पर एडीएम ने संबंधित अधिकारी को इन प्रकरणों को समयबद्ध गुणवत्तापूर्वक निस्तारण के निर्देश दिए। पुलिस उप अधीक्षक पुष्पेन्द्र वर्मा ने ग्रामीणों को साइबर क्राइम से बचाव संबंधी जानकारी दी। उपखंड अधीक्षारी शिवगंज नीरज मिश्र, तहसीलदार शि वगंज श्यामसिंह चारण, विकास अधिकारी पंचायत समिति शिवगंज मुलेन्द्रसिंह, पुलिस उप अधीक्षक शिवगंज पुष्पेन्द्र वर्मा, पुलिस निरीक्षक शिवगंज बाबूलाल राणा, रूखाड़ा सरपंच तेजाराम, बीसीएमओ शिवगंज डॉ. कोशल ओहरी, सहायक अभियन्ता सा.नि.वि. दामोदर राम देवासी आदि मौजूद थे।



पुलिस अधीक्षक के नेतृत्व में विभिन्न विभागों ने किया ब्लैक स्पॉट्स का निरीक्षण

आमजन को ट्रैफिक नियमों का पालन करने के लिए भी किया प्रेरित

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं हाईवे मंत्रालय की ओर से 1 से 31 जनवरी तक परवाह थीम के साथ देश भर में सड़क सुरक्षा अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत जिला कलेक्टर अल्पा चौधरी के निर्देशानुसार विभिन्न विभागों के संयुक्त दल ने मंगलवार को सिरोही से आबूरोड व रेवदर तक विभिन्न सड़क दुर्घटना संभावित क्षेत्र/ब्लैक स्पॉट्स का निरीक्षण कर आमजन को यातायात नियमों की पालना के लिए प्रेरित किया। पुलिस अधीक्षक अनिल बेनीवाल, डीटीओ रजनीश विद्यार्थी, उपखंड अधिकारी सिरोही नरेन्द्र कुमार, आबूरोड उपखंड अधिकारी शंकरलाल मीणा, रेवदर उपखंड अधिकारी सुबोधसिंह चारण, लेखाधिकारी भूपेन्द्र मकवाना सहित प्रशासन, पुलिस, पीडब्ल्यूडी, एनएचआई एवं विभिन्न विभाग तथा एजेंसीज के प्रतिनिधियों के एक संयुक्त दल ने सिरोही से आबूरोड व रेवदर तक के विभिन्न सड़क दुर्घटना संभावित क्षेत्र का निरीक्षण कर दुर्घटनाओं के बचाव, वाहन चालकों की सुरक्षा तथा अन्य सुरक्षा उपायों के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। पुलिस अधीक्षक ने इस दौरान आमजन को सड़क सुरक्षा अभियान परवाह के बारे में जानकारी दी तथा वाहन चलाने के दौरान ट्रैफिक नियमों का पूर्ण जागरूकता के साथ पालन करने के लिए भी प्रेरित किया।



इन पॉइंट्स का किया निरीक्षण
पुलिस अधीक्षक अनिल बेनीवाल के नेतृत्व में विभिन्न विभागों के संयुक्त दल ने सारणेश्वर कट, झाकर पुल, जनापुर सर्कल, कांठल पुलिया, डांगा पुलिया, अजारी कट, बनावस तिराहा, एनएच 14 के विभिन्न पॉइंट, धनारी कट, हनुमान टेकरा, रिको आबूरोड के पास, ओर का कट, रिको थाना कट, मावल से पूर्व कट सहित 15 से अधिक विभिन्न दुर्घटना संभावित मार्गों का निरीक्षण कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने पुलिस अधिकारियों को भी ट्रैफिक नियमों का पालन न करने वाले वाहन चालकों पर सख्त कार्रवाई की बात कही।

विद्यार्थियों को स्वेटर वितरित

जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड। सियावा की जलोढ़याफली राजकीय प्राथमिक विद्यालय में भामाशाह की ओर से विद्यार्थियों को स्वेटर का वितरण किया गया। प्रधानाध्यक्ष भीमाराम के अनुसार भामाशाह अंबालाल गर्ग, दिनेश गर्ग, विशाल गर्ग, संकल्प गर्ग की ओर से बच्चों को स्वेटर वितरित किए गए। इस दौरान विद्यालय स्टाफ व वाई पांच आदि मौजूद रहे।

धूमधाम से मनाया वार्षिकोत्सव

झाड़ोली पी। प्राथमिक विद्यालय मामाजी का थान में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें नर्तक बच्चों ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां दी। भामाशाहों एवं शिक्षकों के प्रयास से विद्यार्थियों के लिए स्वेटर, अध्ययन सामग्री, फल, बिस्किट, प्रतंग, मिठाई आदि सामग्री का वितरण किया गया। श्रीमती रतन मीणा एवं बाबूलाल मीणा का विद्यालय स्टाफ एवं अतिथियों द्वारा सम्मान कर विदाई दी गई। अतिथि के रूप में यूसीईओ नारायण पुरोहित, मातृछाया हॉस्पिटल के डायरेक्टर भरतपाल बेंदा, भारत विकास परिषद से जसवंतसिंह चौहान, बलवंतसिंह, मुकेशपालसिंह, एसएमसी अध्यक्ष रताराम आदि ने अपनी महत्पूर्ण उपस्थिति दर्ज कराई। सहदेव गुर्जर, हनुमान चौधरी, मोहम्मद निसार, भागचंद चौधल द्वारा अत्योदय फाउंडेशन मुंबई से संपर्क कर स्मार्ट टॉयज विद्यालय को भेंट किए।

आबकारी एमनेस्टी योजना में 1.43 करोड़ के प्रकरणों का किया निस्तारण

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। आबकारी विभाग की ओर से चल रही एमनेस्टी योजना के तहत 2.11 प्रकरणों में से 62 प्रकरणों में 66.46 लाख जमा राशि करवाकर 1.43 करोड़ रुपए का बकाया के प्रकरणों का निस्तारण किया गया। जिला आबकारी अधिकारी अजय जैन ने बताया कि सिरोही जिले में कुल 211 प्रकरणों में करीब 25.69 करोड़ की बकाया वसूली शेष थी। जिसमें 2000-01 वर्ष से 2023-24 वर्ष तक के 62 प्रकरणों का निस्तारण किया। जिसमें जालोर - सिरोही मदिरा समूह 2000-03 वर्ष की ललित नारायण टांक पार्टी की 10.56 लाख की बकाया राशि में 2.64 लाख जमा राशि हुए। इसी प्रकार 2006-07 वर्ष के बाकीदार इंटरलॉक

एक्सपोर्ट लिमिटेड आबूरोड की 37.8 2 लाख की बकाया में से 9.45 लाख जमा राशि करवाए। 2011-14 वर्ष के तीन प्रकरणों में 4 लाख की बकाया में से एक लाख की वसूली हुई। यह सभी प्रकरण माननीय उच्च न्यायालय में विचारधीन है। जिसमें मदिरा समूह जालोर- सिरोही एवं इंटरलॉक एक्सपोर्ट लिमिटेड का प्रकरण रेड कटेगरी एवं माननीय जन लेखा समिति में लंबित है। इस योजना में 62 प्रकरणों में करीब 1.43 करोड़ की बकाया राशि में 66.46 लाख जमा राशि करवाने पर बाकीदारों को करीब 76.53 लाख की छूट का लाभ मिला। शेष बाकीदारों में से करीब 40 बाकीदारों के बैंक खाते सीज करवाकर करीब 5 लाख की वसूली की गई।

प्रदेशाध्यक्ष का जताया आभार

जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड। नवनियुक्त कांग्रेस नगर अध्यक्ष कायमखानी ने प्रदेशाध्यक्ष कांतिलाल परिहार, मुस्लिम कमेटी के सदस्य सलीम खान पठान के साथ प्रदेश अध्यक्ष डोटारसा से मुलाकात की। 21 किलो की माला पहनाकर उनका आभार जताया। कायमखानी ने प्रदेशाध्यक्ष को क्षेत्र की जन समस्याओं से अवगत कराया। पार्षद कैलाश माली, किरण रैगर, एनएसयूआई राष्ट्रीय संयोजक शाहरुख कायमखानी, सेवादल महिला जिलाध्यक्ष पूजा राणा, मोहम्मद फारुख, दिलीप पारवानी, राजेश परिहार, शेर मोहम्मद, रिंताका वाधवानी समेत बड़ी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद थे।

जिला कलेक्टर ने बालिका छात्रावास का किया निरीक्षण

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। जिला कलेक्टर अल्पा चौधरी ने सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग द्वारा संचालित राजकीय महाविद्यालय स्त्रीय अनुसूचित जनजाति बालिका छात्रावास का औचक निरीक्षण कर बालिकाओं से संवाद भी किया। जिला कलेक्टर ने छात्रावास की सामान्य व्यवस्था, साफ-सफाई, रसोई घर का सुक्ष्मता से अवलोकन किया गया। छात्रावास के जीवन



के सुव्यवस्थित बनाने एवं प्रतियोगिता के युग में दैनिक समाचार पत्रों, साहित्य का अनवरत अध्ययन करने व सोशल मीडिया में मोबाइल के दुष्प्रयोगों के बारे में चर्चा कर मोबाइल से दूरी रखने की सलाह दी। जिला कलेक्टर इस दौरान राजकीय देवनारायण बालिका आवासीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कोलर शिवगंज का भी निरीक्षण किया तथा समस्त व्यवस्थाओं का अवलोकन किया।



मुख्यमंत्री शर्मा ने किया पतंग उत्सव का शुभारंभ

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को मकर संक्रांति के पर्व पर जल महल की पाल पर पतंग उत्सव (काइट फेस्टिवल) का शुभारंभ एवं पतंग उड़ाकर शुभारंभ किया। मकर संक्रांति के पर्व पर मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह पर्व हमारे देश की समृद्ध विरासत और सांस्कृतिक एकता का प्रतीक है। उन्होंने मकर संक्रांति के पावन पर्व पर कर्मशील व दानशील बनने का संदेश देते हुए जरूरतमंदों की मदद करने का आह्वान किया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने पतंगों की प्रदर्शनी का अवलोकन किया। फेरिटवल में लोक-कलाकारों के द्वारा सांस्कृतिक प्रस्तुतियां भी दी गईं। इस दौरान उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, राज्यसभा सांसद मदन राठौड़, विधायक बालमुकुंददावार्य, पर्यटन विभाग के शानन सचिव रवि निज, पर्यटन आयुक्त विजयपाल सिंह, जयपुर जिला कलेक्टर डा. जितेंद्र सोनी सहित अन्य अधिकारी एवं देशी-विदेशी पर्यटक और आम जन उपस्थित रहे।

पतंग उड़ाकर कर्मशील बनने का दिया संदेश
पिंजरापोल गौशाला में गौपूजन कर की गौसेवा

शर्मा ने सपत्नीक की गौसेवा
इसके बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा सांगानेर स्थित पिंजरापोल गौशाला पहुंचे। उन्होंने सपत्नीक विधिवत् मंत्रोच्चारण के साथ गौपूजन किया एवं गांयों को चारा खिलाकर गौसेवा की। इस दौरान मुख्यमंत्री ने आमजन से मुलाकात की और वधाई भी दी।



गुब्बारे उड़ाकर किया उद्घाटन

मकर संक्रांति के शुभ अवसर पर जयपुर के जल महल की पाल पर आयोजित पतंग उत्सव ने राजस्थान की सांस्कृतिक धरोहर और पर्यटन को एक नया आयाम दिया। यह आयोजन न केवल पतंगबाजी का जश्न था, बल्कि पारंपरिक कला, संगीत और भोजन का अद्भुत संगम भी रहा।

मुख्यमंत्री व उपमुख्यमंत्री ने उड़ाई पतंग

मुख्यमंत्री ने पतंग उड़ाकर मकर संक्रांति के उत्सव में सभी का उत्साहवर्धन किया। वहीं उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी और हवामहल विधायक बालमुकुंद आचार्य ने पतंग उड़ाकर उपस्थित कलाकारों और देशी विदेशी पर्यटकों के साथ पतंग उत्सव मनाया।

पतंग उत्सव को दिया जाएगा मत्स्य रूप : दिया कुमारी

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने घोषणा की कि आने वाले वर्षों में इस उत्सव को और भव्य रूप दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि हमारी कोशिश है कि इस तरह के आयोजन राजस्थान को वैश्विक पर्यटन के केंद्र में लाएं। उन्होंने कहा कि जयपुर का यह उत्सव राजस्थान की सांस्कृतिक विविधता का प्रतीक है और देश-विदेश के पर्यटकों को यहां की समृद्धि से परिचित कराता है। जयपुर का यह पतंग उत्सव न केवल मकर संक्रांति के उत्साह को बढ़ाता है, बल्कि राजस्थान की सांस्कृतिक धरोहर और पर्यटन को भी बढ़ावा देता है। उन्होंने कहा कि यह आयोजन राज्य की परंपराओं और समृद्धि को विरस पटल पर प्रस्तुत करने का एक अच्छा अवसर है।

देशभर से शामिल होंगे 1000 स्टार्टअप : लोढा



मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस करेंगे उद्घाटन

के वेंचर कैपिटल और स्टार्टअप के वैश्विक प्रमुख अग्रणी चमरिया, एडव्यूएस के राज्य और शिक्षा प्रमुख अजय कौल, ईवी कैप वेंचर्स के संस्थापक और प्रबंधक पार्टनर विक्रम गुप्ता, अवेडस के सह-संस्थापक और कार्यकारी उपाध्यक्ष राणू वोहरा, जितो इनक्यूबेशन एमजीबी इनोवेशन फाउंडेशन के अध्यक्ष जिनेंद्र भंडारी, वेंचर कैपिटलिस्ट्स और नाइन यूनिफॉर्स के सह-संस्थापक अर्जुन रंजन शर्मा, ब्लू स्मार्ट के सह-संस्थापक पुनीत गोयल, रेनट्री फाउंडेशन की संस्थापक और निदेशक लीना दांडेकर, ओपन सीक्रेट की संस्थापक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी अहाना गौतम, चलो मोबिलिटी की सह-संस्थापक और निदेशक प्रिया सिंह, जिओ जेन नेक्स्ट के प्रमुख अमेय माशेलकर, सुपर बॉटम की संस्थापक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रल्लवी उतगी और अस्थिर रोग विशेषज्ञ व कलाकार सलोनी पटवर्धन जैसे प्रमुख वक्ता अपने नवाचार संबंधी विचार साझा करेंगे।

विविध पैलल चर्चाएं

लोढा ने कहा कि दिनभर आयोजित पैलल चर्चाओं में निवेशकों की जरूरतों और युवा उद्यमियों की सफलता की कहानियों पर विशेष सत्र आयोजित किए जाएंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 16 जनवरी को राष्ट्रीय स्टार्टअप दिवस घोषित किया है। कार्यक्रम का सीधा प्रसारण सूचना और जनसंपर्क महानिदेशालय के सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर किया जाएगा। कोशल विकास विभाग के सचिव गोपेश पाटिल और कोशल विकास आयुक्त प्रदीपकुमार डांगे ने सभी से इस एक दिवसीय कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की है।

बाबा साहेब का कांग्रेस ने किया अपमान, भाजपा ने दिया सम्मान : राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने बयान जारी कर कहा कि भाजपा संविधान गौरव अभियान चलाकर देशभर में कांग्रेसियों का दोहरा चरित्र उजागर करेगी। जिला, मंडल और बूथ स्तर तक समिति बनाई है जो जनता को कांग्रेस के काले कारनामे बताएगी। कांग्रेसियों ने संविधान का अपमान किया और बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर को कभी सम्मान नहीं दिया। कांग्रेस पार्टी ने बाबा साहेब को संसद में जाने से रोका। उनके खिलाफ उम्मीदवार खड़ा कर हराने का पडचंय रचा। वहीं दूसरी ओर भाजपा ने उनके सम्मान में पंचतीर्थ बनाया। पीएम नरेंद्र मोदी ने तो विदेश में

जमीन खरीदकर उनकी शिक्षा स्थली पर स्मारक बनाया। गृहमंत्री अमित शाह ने संसद में स्पष्ट कहा है कि कांग्रेसियों को अब अंबेडकर याद आ रहे हैं, अगर कांग्रेसी नेता सच्चे मन से उनका सम्मान करना चाहते तो पहले करते लेकिन अब जब भाजपा उन्हें सम्मान दे रही है।

पीयूष गोयल ने किया राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड का उद्घाटन



पांच साल में उत्पादन दोगुना करने का लक्ष्य

नई दिल्ली। केंद्रीय वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने मंगलवार को नई दिल्ली में राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड का उद्घाटन किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड अगले पांच साल में हल्दी का उत्पादन दोगुना कर 20 लाख टन तक पहुंचाने में मदद करेगा। साथ ही, हल्दी के निर्यात को बढ़ाने और अंतरराष्ट्रीय बाजार में नए अवसर तलाशने के लिए भी प्रयास किए जाएंगे। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि हल्दी को 'गोल्डन स्प्राइस' कहा जाता है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सरकार किसानों की आय बढ़ाने और हल्दी के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए प्रतिबद्ध है। हल्दी

बोर्ड महाराष्ट्र, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, मध्य प्रदेश, मेघालय सहित 20 राज्यों में हल्दी किसानों के कल्याण पर विशेष ध्यान देगा।
रेड्डी को बनाया पहला अध्यक्ष
पीयूष गोयल ने पल्ले गंगा रेड्डी को बोर्ड का पहला अध्यक्ष नियुक्त करने की भी जानकारी दी। राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड का मुख्यालय निजामाबाद में स्थापित किया गया है। उन्होंने इसे एक शुभ दिन बताते हुए कहा कि यह बोर्ड हल्दी किसानों के जीवन को बेहतर बनाने में मदद करेगा।

सशस्त्र सेना भूतपूर्व सैनिक दिवस राष्ट्र समर्पण के प्रति कृतज्ञता का पर्व : बागड़े



भूतपूर्व सैनिकों का सम्मान
इस अवसर पर राज्यपाल बागड़े ने देश लिए उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले राष्ट्र को दी सेवाओं के लिए भूतपूर्व सैनिकों, अधिकारियों, वीरानानाओं, वीर माता-पिता एवं वीरता तथा विशिष्ट पदक धारकों को सम्मानित किया।
सैनिकों को नमन
आरंभ में राज्यपाल ने पूर्व सैनिकों की स्मृति में पुष्प चक्र अर्पित उन्हें श्रद्धांजलि दी। उन्होंने आंगुलिक पुस्तिका में सैनिकों की शहादत को नमन करते हुए राष्ट्र के प्रति उनके सेवा-समर्पण, त्याग और बलिदान भाव के प्रति अपनी शब्द कृतज्ञता प्रकट की।
उन्होंने भारतीय सशस्त्र बलों के पहले भारतीय कमांडर-इन-चीफ फील्ड मार्शल के एम करियप्पा की सेवाओं को भी स्मरण किया। उन्होंने कहा कि सैनिक केवल अपने परिवार के बारे में नहीं सोचता बल्कि देश और समाज को सुरक्षित रखने की सदा चिंता करता है। उन्होंने सुप्रसिद्ध कवि माखनलाल चतुर्वेदी की "पुष्प की अभिलाषा" कविता की चर्चा करते हुए कहा कि सैनिक अपने लिए नहीं देश के लिए जीते हैं। उनका सब कुछ राष्ट्र के लिए होता है, इसलिए हमें भी उनके प्रति कृतज्ञ रहकर कार्य करने की सीख लेनी चाहिए।

सीआईएसएफ की दो बटालियन को गृह मंत्रालय की मंजूरी

अश्वनी कुमार चौधरी
नई दिल्ली। गृह मंत्रालय ने एयरपोर्ट और परमाणु ऊर्जा संयंत्रों जैसे महत्वपूर्ण प्रतिष्ठानों की सुरक्षा करने वाले केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (सीआईएसएफ) के लिए 2,000 से अधिक कर्मियों वाली दो नई बटालियनों को मंजूरी दी है। नई बटालियन के गठन के साथ ही बल के कर्मियों की संख्या लगभग 2 लाख तक पहुंच जाएगी। यह फैसला न केवल सीआईएसएफ की क्षमता को बढ़ाएगा, बल्कि राष्ट्रीय सुरक्षा को और मजबूत करेगा। सीआईएसएफ के एक प्रवक्ता ने मंगलवार को कहा, "गृह मंत्रालय (MHA) ने दो नई बटालियनों के निर्माण को मंजूरी देकर सीआईएसएफ के महत्वपूर्ण अवसर पैदा करेगा।" प्रवक्ता ने बताया कि विस्तार को मंजूरी दे दी है। यह निर्णय, हाल



ही में स्वीकृत महिला बटालियन के साथ मिलकर बल की क्षमता में वृद्धि करेगा, राष्ट्रीय सुरक्षा को मजबूत करेगा और 2,000 से अधिक व्यक्तियों के लिए रोजगार के नए अवसर पैदा करेगा। प्रवक्ता ने बताया कि सोमवार को मंजूरी मिल गई है।
पिछले साल बनी थी महिला बटालियन
पिछले साल के अंत में बल के लिए एक महिला बटालियन को मंजूरी दी गई थी। बल के पास वर्तमान में 12 रिजर्व बटालियन हैं, जिनमें से प्रत्येक में 1,025 कर्मी हैं। नई बटालियन आंतरिक सुरक्षा से संबंधित तत्काल आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए प्रशिक्षित कर्मियों का एक पूल बनाकर सीआईएसएफ की "बढ़ती" मांगों को पूरा करने में भी महत्वपूर्ण होगी। देश के 68 नागरिक हवाई अड्डों की सुरक्षा के अलावा, 1969 में गठित सीआईएसएफ परमाणु और एयरोस्पेस क्षेत्र में कई प्रतिष्ठानों और ताजमहल और लाल किले जैसे ऐतिहासिक स्मारकों को आतंकवाद-रोधी सुरक्षा प्रदान करता है।



केरल : नाबालिग खिलाड़ी से पांच बार सामूहिक दुष्कर्म

पथानामथिड़ा। केरल में दलित खिलाड़ी को चार वर्षों में कई बार दरिंदगी का शिकार बनाने के मामले की जांच में पता चला है कि पीड़िता के साथ कम से कम पांच बार सामूहिक दुष्कर्म किया गया था। इनमें एक बार कार में और एक बार पथानामथिड़ा के जनरल अस्पताल में चारदात को अंजाम दिया गया। केरल पुलिस की एसआईटी ने अब तक 44 आरोपितों को गिरफ्तार किया है। केरल की दलित खिलाड़ी ने कोच, सीनियर खिलाड़ियों समेत 62 लोगों पर यौन शोषण का आरोप लगाया है। उसे 13 साल की उम्र से दरिंदगी का दर्द झेलना पड़ा। वह दो महीने पहले 18 वर्ष की हुई है। जांच की निगरानी कर रही डीआईजी एस अजीता बेगम ने बताया कि लड़की के कथित यौन उत्पीड़न के संबंध में 30 एफआईआर दर्ज की गई हैं और इन मामलों में शामिल 59 आरोपियों में से 44 को गिरफ्तार कर लिया गया है। दो आरोपी फरार हैं। वे फिलहाल विदेश में हैं। हम उनके लिए एककाउट संकुलन जारी करने पर विचार कर रहे हैं। हम इंटरपोल के जरिए उनके लिए रेड कॉर्नर नोटिस जारी करने की भी योजना बना रहे हैं। ये मामला बाल कल्याण समिति द्वारा आयोजित कांसलिंग के दौरान सामने आया। जब एक शैक्षणिक संस्थान में पीड़िता के शिक्षकों ने समिति को उसके व्यवहार में उल्लेखनीय बदलावों के बारे में बताया।

सड़क पर 50 से अधिक गाड़ियों का काफिला खड़ा कर काटा केक
लखनऊ। लखनऊ के इंजीनियरिंग में भोजपुरी गाना बजाया जा रहा था। स्थानीय लोगों का आरोप है कि 50 से अधिक गाड़ियां लगाकर बर्थडे काटा गया। काली लजरी गाड़ियों के बोनट पर करीब एक दर्जन केक काटे गए। कुछ ने गाड़ियों की छतों पर हाईवेल्ड साउंड के बीच गीतों पर हल्लडबाजी की। कार में तेज आवाज

मौलवी से पीड़ित परिवार ने अपनाया सनातन धर्म
जगज्ज टाइम्स संवाददाता अजमेर। अजमेर में मौलवी के अत्याचार और परिवार पर गलत प्रभाव डालने के आरोपों से परेशान एक मुस्लिम पिता-पुत्र ने सनातन धर्म को अपनाते का निर्णय लिया है। खानपुरा निवासी मुस्लिम अब हिंदू बन गए हैं, जबकि उनके बेटे ने भी समस्या को गंभीरता से नहीं लिया। उन्होंने कहा, "हमने अपने समाज से मदद की उम्मीद की थी, लेकिन किसी ने हमारा साथ नहीं दिया। इससे हमें यह महसूस हुआ कि इस समाज में हमारे लिए कोई स्थान नहीं है। युवक का कहना है कि वे हमेशा से हिंदू धर्म और इसके अनुयायियों के व्यवहार से प्रभावित रहे हैं। उन्होंने कहा, "हिंदू धर्म में न केवल आत्मिक शांति है, बल्कि इसके अनुयायी भी सहयोगात्मक और मददगार होते हैं।" उन्होंने आगे बताया कि जब वे मुश्किल समय से गुजर रहे थे, तब हिंदू समाज के लोगों ने उनकी मदद की। यही कारण है कि उन्होंने अपने बेटे के साथ मिलकर सनातन धर्म को अपनाते का निर्णय लिया। धर्म परिवर्तन के बाद बेटे का कहना कि वे अब पूरी श्रद्धा और आस्था के साथ सनातन धर्म का पालन करेंगे। उन्होंने बताया कि वे रोजाना पूजा-अर्चना करेंगे और भक्ति भाव से जीवन जीएंगे। उन्होंने यह भी कहा कि अब वे अपने जीवन को भगवान की भक्ति और सेवा में समर्पित करेंगे।

भारत की रक्षा आत्मनिर्भरता की दिशा में एक ऐतिहासिक कदम

3 नौसेना फ्रंट लाइन प्लेटफार्मों का राष्ट्र को समर्पण

एडवांस स्टेल्थ फ्रिगेट
आईएनएस निलगिरी

अत्याधुनिक सेंसर और स्टेल्थ सुविधाओं के साथ बहु-भूमिकायुद्ध, पनडुब्बी रोधी संचालन और निगरानी को मजबूत करती है।

डीज़ल इलेक्ट्रिक पनडुब्बी
आईएनएस वाघशीर

उच्च स्तर के स्वदेशीकरण के साथ P75 परियोजना की छठी पनडुब्बी अत्याधुनिक स्टेल्थ और हथियार प्रौद्योगिकी के साथ जलमग्न प्लेटफार्मों के निर्माण में भारत की शक्ति को प्रदर्शित करती है।

गाइडेड मिसाइल विध्वंसक
आईएनएस सुरत

उन्नत मिसाइल प्रणालियों और अत्याधुनिक युद्ध प्रबंधन तकनीक के साथ ब्लू-वॉटर ऑपरेशन, वायु रक्षा और स्ट्राइक क्षमताओं को बढ़ाती है।

माननीय प्रधान मंत्री श्री नरेन्द्र मोदी

के करकमलों द्वारा

दिनांक: 15 जनवरी 2025, समय: 1000 बजे, स्थान: नेवल डॉकयार्ड, मुंबई

डीडी न्यूज़ पर सीधा प्रसारण